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Odpowiedź na interpelację
Szanowny Panie Radny,
27 listopada 2025 roku do Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła Pana interpelacja dotycząca postępów w zakresie usprawniania przejazdu i zwiększania bezpieczeństwa na przejeździe kolejowym na Dębcu.
Miejski Inżynier Ruchu 17 kwietnia 2025 roku zatwierdził stałą organizację ruchu w rejonie przejazdu kolejowego, ulicy Opolskiej i ulicy 28 Czerwca 1956 roku. Wprowadzona organizacja zwiększa bezpieczeństwo między innymi poprzez zmianę pierwszeństwa ruchu zgodnie z występującym tam natężeniem i kierunkami ruchu. Poprawione zostało także bezpieczeństwo pieszych w rejonie przejścia przez ulicę Opolską.
Miejski Inżynier Ruchu przeprowadził kontrolę organizacji ruchu po zmianach [1] oraz we współpracy z innymi jednostkami i służbami prowadzi bieżącą obserwację tego rejonu. MIR w połowie grudnia bieżącego roku spotka się z przedstawicielami PKP oraz Policji. Na spotkaniu omówione zostaną możliwości skrócenia czasu oczekiwania na otwarcie przejazdów kolejowych w związku z wprowadzonymi zmianami w organizacji ruchu.
Jeśli chodzi o zadanie „Opracowanie wariantowej koncepcji dla przejść podziemnych pod torami kolejowymi w rejonie ul. Opolskiej" to w czerwcu 2025 roku spółka Poznańskie Inwestycje Miejskie podpisała umowę z wykonawcą. Projektanci pod koniec sierpnia tego roku przedstawili trzy warianty koncepcji. Aktualnie trwa ich opiniowanie i analizowanie przez jednostki miejskie oraz spółkę PKP PLK – również w kontekście koordynacji działań z projektem Poznańskiego Węzła Kolejowego (niezbędne jest zapewnienie zgodności obu zadań).
Zgodnie z zapisami umowy planowany termin przekazania opracowania związanego z trzema wariantami wstępnej koncepcji, analizy formalno-prawnej zadania pod kątem czasu i kosztów realizacji oraz analizy stanu prawnego nieruchomości to wrzesień 2026 roku.
Podstawa prawna
[1] Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z 23 września 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków zarządzania ruchem na drogach oraz wykonywania nadzoru nad tym zarządzaniem (t.j. Dz.U. z 2017 r. poz. 784.).
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